

обобщенное

ВЧЕРА ПЛЕНУМ ЦК КПСС НАЧАЛ СВОЮ РАБОТУ

Общеноародное дело

Вчера в столице нашей Родины — Москве открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. На обсуждение Пленума ЦК вынесся вопрос «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

Пленум открыл Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

С докладом на Пленуме выступил министр сельского хозяйства СССР тов. Воловченко И. П.

Весть об открытии Пленума ЦК КПСС, его повестка дня с глубоким удовлетворением восприняты всем советским народом — как тружениками села, так и работниками промышленности.

Форум партии собрался для того, чтобы решить один из самых серьезных вопросов развития народного хозяйства — принять меры к созданию изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране. Некоторые пути к решению этого вопроса партия наметила на предыдущем, декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Это — развитие химической промышленности, увеличение выпуска удобрений-витаминов полей.

В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС труженики Пермской, Кемеровской, Болгоградской и Луганской областей выступили с замечательной инициативой: досрочно ввести в эксплуатацию строящиеся химические предприятия, повысить мощности действующих предприятий и увеличить выпуск химической продукции. ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС одобрили хорошее начинание. Красной нитью в обязательствах инициаторов проходит забота о развитии сельского хозяйства, повышении урожайности полей. Работники Пермской области решили выработать в текущем году и отправить в село сверх плана 52 тысячи тонн минеральных удобрений и более 4 тысяч тонн ядохимикатов. 35 тысяч тонн минеральных удобрений обязались отправить труженикам полей химии Кемеровской области, 16 тысяч тонн — работники Луганской области.

В Прокопьевске нет химических предприятий, выпускающих удобрения. Но у тружеников нашего города сложилась хорошая традиция — помогать сельчанам в возделывании и уборке урожая, постройке сельскохозяйственных сооружений. В прошлом году в подшебных колхозах и совхозах было возведено много квартир для тружеников полей, оборудовано и механизировано ряд токов, построено немало животноводческих помещений. Тысячи прокопчан рука об руку с тружениками села убирали хлеб, картофель, овощи. Хорошая дружба с селом наладилась у горняков шахт № 5—6, «Коксовая-1», у машиностроителей, аппаратчиков, работников автомобильного транспорта и других предприятий.

Большая помощь нужна будет селу и в нынешнем году. Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям и хозяйственным руководителям шахт, заво-

дов, строек, фабрик уже сейчас надо подумать о том, как они будут выполнять решения февральского Пленума ЦК КПСС, вместе с руководителями подшебных совхозов и колхозов разобраться, какую помочь надо оказать селу, какие об'емы работ и в какие сроки надо выполнить, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай, обеспечить хороший уход за скотом.

Под'ем сельского хозяйства, так же как и развитие химической промышленности, — большое, общеноародное дело. Нет сомнения в том, что труженицы нашего города внесут в него достойный вклад.

Весь об открытии Пленума ЦК КПСС, его повестка дня с глубоким удовлетворением восприняты всем советским народом — как тружениками села, так и работниками промышленности.

Форум партии собрался для того, чтобы решить один из самых серьезных вопросов развития народного хозяйства — принять меры к созданию изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране. Некоторые пути к решению этого вопроса партия наметила на предыдущем, декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Это — развитие химической промышленности, увеличение выпуска удобрений-витаминов полей.

В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС труженики Пермской, Кемеровской, Болгоградской и Луганской областей выступили с замечательной инициативой: досрочно ввести в эксплуатацию строящиеся химические предприятия, повысить мощности действующих предприятий и увеличить выпуск химической продукции. ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС одобрили хорошее начинание. Красной нитью в обязательствах инициаторов проходит забота о развитии сельского хозяйства, повышении урожайности полей. Работники Пермской области решили выработать в текущем году и отправить в село сверх плана 52 тысячи тонн минеральных удобрений и более 4 тысяч тонн ядохимикатов. 35 тысяч тонн минеральных удобрений обязались отправить труженикам полей химии Кемеровской области, 16 тысяч тонн — работники Луганской области.

В Прокопьевске нет химических предприятий, выпускающих удобрения. Но у тружеников нашего города сложилась хорошая традиция — помогать сельчанам в возделывании и уборке урожая, постройке сельскохозяйственных сооружений. В прошлом году в подшебных колхозах и совхозах было возведено много квартир для тружеников полей, оборудовано и механизировано ряд токов, построено немало животноводческих помещений. Тысячи прокопчан рука об руку с тружениками села убирали хлеб, картофель, овощи. Хорошая дружба с селом наладилась у горняков шахт № 5—6, «Коксовая-1», у машиностроителей, аппаратчиков, работников автомобильного транспорта и других предприятий.

Большая помощь нужна будет селу и в нынешнем году. Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям и хозяйственным руководителям шахт, заво-

дов, строек, фабрик уже сейчас надо подумать о том, как они будут выполнять решения февральского Пленума ЦК КПСС, вместе с руководителями подшебных совхозов и колхозов разобраться, какую помочь надо оказать селу, какие об'емы работ и в какие сроки надо выполнить, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай, обеспечить хороший уход за скотом.

Под'ем сельского хозяйства, так же как и развитие химической промышленности, — большое, общеноародное дело. Нет сомнения в том, что труженицы нашего города внесут в него достойный вклад.

Весь об открытии Пленума ЦК КПСС, его повестка дня с глубоким удовлетворением восприняты всем советским народом — как тружениками села, так и работниками промышленности.

Форум партии собрался для того,

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ

Горняки шахты «Северный Магнит» рапортуют партии, Пленуму ЦК КПСС: в прошлом году горняцкий коллектив ставил перед собой задачу — добиться ритмичной работы предприятия. Задача успешно решена: на протяжении года шахта ни разу не допустила срыва. Родина получила топлива на 45561 тонну больше, чем предусматривалось планом.

В начале шестого года семилетки горняки поставили перед собой новую цель: обеспечить прирост плана и добиться его систематического перевыполнения. Цель успешно достигается. Несмотря на то, что в январе текущего года план по

добыче топлива был на 3380 тонн больше соответствующего месяца прошлого года, государственное задание перекрыто на 4953 тонны. Подготовлены неплохие условия, чтобы эти успехи закрепить. Партийная организация провела широкую разъяснительную работу среди шахтеров, направленную на более глубокое использование внутренних резервов. Серьезное внимание удделено комплексной подготовке очистного фронта. Комплексную организацию труда применили бригады т. Хирова, Мельникова, Ефанова, Хасанова и другие.

На шахте широко подхватываются и внедряются в про-

изводство инициативы передовых коллективов города. Широкое распространение нашли начинания бригад клепальщиков А. Желтухина и проходчиков В. А. Афонина. В соревнование за повышение производительности труда вступили бригады т. Кремзеля, Ивашука, Мельникова, Хасанова, Попченкова, Булыгина.

Достигнутые успехи, передовой опыт, продуманная организация труда позволяют настойчиво бороться за осуществление новой цели — обеспечение ритмичной работы каждого очистного участком.

Ф. ГЛАДКИХ,
работник отдела организации труда шахты «Северный Магнит».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (8593)

Вторник, 11 февраля 1964 года.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.

Патриотический почин кубанских хлеборобов

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу тружеников сельского хозяйства, работников пищевой промышленности и строительных организаций Краснодарского края, принявших на 1964 год обязательства по увеличению производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов, по досрочному выполнению государственного сырья социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, досрочное выполнение плановых заданий 1964 года.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства, работники промышленности по переработке сельскохозяйственного сырья и строительства Кубани обратились ко всем труженикам сельского хозяйства страны с призывом включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок зерна, мяса, молока и других продуктов, за дальнейший под'ем всех отраслей сельского хозяйства.

ЦК Компартии Союзных рес-

публиков, крайкомам и обкомам КПСС, парторгам производственных управлений, партийным, комсомольским организациям, руководителям хозяйств рекомендовано всемерно поддержать инициативу тружеников Кубани и развернуть в каждом колхозе и совхозе, на предприятиях промышленности по переработке сельскохозяйственного сырья социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, досрочное выполнение плановых заданий 1964 года.

В социалистических обязательствах кубанцев говорится, что они обещают получить с каждого гектара озимой пшеницы не менее 30 центнеров зерна, кукурузы с производственных посевов — 40 и риса — 45 центнеров, семян подсолнечника — 18—20 центнеров, сахарной свеклы — 260 центнеров, овощей — 110—120 центнеров, а на брошенных участках — не менее 250 центнеров. Труженики полей обязуются получить также высокие урожаи кормовых культур, винограда,

фруктов, клемцевин, табака, кофеопли, эфиромасличных, чайного листа и других культур.

Во всех колхозах и совхозах края создаются орошающие участки, на которых будет выращено по 80—100 центнеров сухого зерна кукурузы и по 600—700 центнеров зеленої массы с гектара.

Работники сельского хозяйства края, намечая резко увеличить производство продуктов животноводства, особо заботятся об укреплении кормовой базы. Намечено заложить не менее 8 миллионов тонн силоса, или по 15—20 тонн на каждую корову.

Особое внимание удделено в обязательствах под'ему экономики отстающих хозяйств, бригад и ферм до уровня передовых.

Работники пищевой промышленности и строительных организаций края решили выполнить государственный план к 25 декабря.

(ТАСС).

Запорожский трансформаторный завод выпускает аппараты разных размеров — от самых маленьких, которые легко умещаются на ладони, до гигантов, для перевозки которых используются специальные железнодорожные транспортёры большой грузопод'емности.

Фотоаппарат запечатлел момент, когда могучий кран поднял активную часть мощного силового трехфазного трансформатора типа ТДЦГ-360.000/210. Пройдет немногих дней, и он будет отправлен на один из строек.

Фото А. Красовского.
Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ

МОСКВА. Сооружаемые в стране железные дороги будут способствовать в основном освоению новых районов Сибири. В ближайшие два года предполагается построить свыше 2-х тысяч километров новых путей.

Семисоткилометровая трасса Абакан—Тайшет связывает крупнейшие на востоке железнодорожный и каменноугольный бассейны. Она будет готова в конце 1965 года. В глубь Зауральской тайги уходит 300-километровая магистраль Ивдель—Обь.

(ТАСС).

За 35 дней — дом

В обычных условиях на возведение коробки 64-квартирного дома (около 1400 кубометров кладки) затрачивается примерно два месяца. В дни трудовой вахты в честь февральского Пленума ЦК КПСС комплексная бригада каменщиков Александра Семеновича Пашкина из второго строительного управления треста Кузбасскстрой на этот об'ем работ затратила времени почти в два раза меньше. Здание выложено в рекордно короткое время для прокопьевских строителей — за 35 дней. Нормы выработки перекрыты на 76 процентов.

В оставшиеся дни февраля бригада обязуется выполнить все плотничные работы, с тем чтобы передать об'ект отделочникам. Коллектив участка рассчитывает сдать дом в эксплуатацию не позднее мая, что примерно на три месяца быстрее норм Госстроя. Новоселье отметят 64 семьи работников Государственного подшипникового завода.

Как была организована скоростная кладка? В первую смену бригада занималась возведением стен и заготовкой материалов, во вторую — монтировались сборные железобетонные детали. Постоянно совмещались производственные операции. Бригада одновременно клала стены, заполнила оконные проемы, монтировала перегородки, устанавливала лестницы.

В. КАНЦЛЕР,
прораб участка № 1 строительства № 2.

МИТИНГ В ЛОНДОНЕ

7 февраля здесь состоялся митинг, посвященный 40-й годовщине установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Великобританией. На митинге, организованном Обществом англо-советской дружбы и Национальной женской ассоциацией, присутствовала гостиная сейчас в Англии Валентина Николаева-Терешкова.

Бурными и продолжительными аплодисментами встретил зал приветственное послание главы Советского правительства

ним общественным строем.

Н. С. Хрущев передал британскому народу свои наилучшие пожелания и выразил надежду, что советско-британские отношения будут и впредь развиваться на благо обоих народов и всего человечества.

Участники митинга направили главе Советского правительства ответную телеграмму, в которой заверили Н. С. Хрущева, что приложат все усилия для укрепления дружбы между СССР и Англией.

(ТАСС).

Завод— совхозу

Часто продукция Прокопьевского механического завода отправляется по адресу: совхоз Ясная Поляна. Над этим совхозом предприятие шефствует уже много лет и во всем оказывает ему помощь.

За последние три месяца для Ясной Поляны в цехах предприятия сделано четыре бака, в которых должна храниться вода на скотных дворах, изготовлено 14 комплектов угловых для обвязки ворот, отремонтировано 15 электромоторов.

Побывав в совхозе, представители завода обратили внимание на выгрузку картофеля из овощехранилища. Работа тяжелая, а выполнялась она вручную. Для механизации ее требовалось два скипа с разгрузочными крючками. И вот инженеры и техники сели за чертежи, а вскоре по этим чертежам были сделаны скипы. Отправили их на место, помогли выполнить монтажные работы.

Недавно в совхозе вырос новый скотный двор. Фундамент этого двора сделан руками заводских рабочих.

Сейчас на Прокопьевском механическом разрабатывают чертежи на новую продукцию для подшефного хозяйства — металлические фермы, без которых в совхозе не могут расширить механическую мастерскую. Скоро чертежи будут готовы и в цехах приступят к выполнению заказа.

Постоянно рабочие и служащие завода выезжают на полевые работы. Агитбригада предприятия организует на фермах и в бригадах концерты, лекции, беседы.

— Наша дружба с подшефным совхозом, — говорит директор завода тов. Малышев, — будет расти и крепнуть. Пути к этому нам укажет открывшийся Пленум Центрального Комитета партии.

Идеологический совет решил

Идеологический совет шахты «Красногорская» свое последнее заседание посвятил вопросу улучшения идеино-воспитательной работы на предприятии. С отчетами и планами на будущее выступили заведующий кабинетом политпросвещения на общественных началах тов. Беспальчий, директор Дворца культуры тов. Вагин, руководитель группы производственных агитаторов тов. Колмаков, редактор многотиражной газеты тов. Шефер, секретарь комсомольской организации тов. Хомутова и другие.

По предложению идеологического совета решено создать клуб атеистов, наполнить новым содержанием деятельность клуба «Энтузиасты семилетки», регулярно проводить выступления членов кинолектория.

А. БЕЛОВА.

Новые рубежи советских энергетиков

Специалистические обязательства на 1964 год приняли коллективы энергосистем и электростанций, селей, строительных, монтажных, проектных, научно-исследовательских и других организаций и предприятий Государственного Производственного Комитета по энергетике и электрификации

Шахтерская правда № 80 (8593)

ЗАОЧНАЯ МЕТОДИЧЕСКАЯ ШКОЛА

НА ШАХТУ — ЗА ОПЫТОМ

Организация экономической учебы рабочих является одним из наиболее важных и в то же время трудных вопросов политического просвещения. Достаточно сказать, что в городе работает 582 начальных экономических школы, в которых обучается две трети всех слушателей политсети. Кроме того, контингент этих школ, как уже говорилось, рабочие-люди, от которых в конечном итоге зависят успехи экономической деятельности предприятий, выполнение народно-хозяйственных планов.

Трудность организации начальной экономической учебы заключается в том, что слушатели работают в разные смены, живут в разных концах города, и нелегко, конечно, обеспечить им постоянную явку на занятия. Этими причинами многие пропагандисты объясняли все свои неудачи и промахи. В конец концов дошло до того, что занятия в большинстве случаев сворачивали до 15—20-минутных бесед перед нарядами, которые, естественно, давали мало пользы. Некоторые руководители партийных организаций считали эти вопросы неразрешимыми и поговаривали уже о том, что начальные экономические школы как форма учебы требуют пересмотра.

Между тем на одном из крупнейших предприятий города — шахте «Коксовая-1» — третий год регулярно, дважды в месяц, проходят занятия в начальных экономических школах. Каждое из них длится по полтора-два часа. Рабочие аккуратно посещают их и очень довольны. Количество школ здесь не уменьшается, а растет. Сейчас на шахте уже 55 школ, причем 29 — на подземных участках. И что еще важно: пропагандистам не приходится бегать за слушателями по комбинату, как это нередко случается на других шахтах, опоздавшие никому не мешают — их просто нет. Каждый раз в одно и то же время звенит звонок, и, когда в кабинет входит пропагандист, все слушатели уже на местах. Как удалось партийной организации шахты «Коксовая-1» добиться такого положения?

Узнать «секрет» успеха, изучить и перенять этот опыт собрались на шахте «Коксовая-1» 5 февраля руководители начальных экономических школ угольных предприятий Центрального района. Здесь проходился День открытых дверей, и пропагандисты явились на него в главе с секретарями партийных организаций. Собралось более тридцати человек.

Гостям пришлось многому удивиться. Начать с того, как прошло в парткоме короткое совещание перед началом занятий. Секретарь партийного комитета Ф. И. Бутрим предоставил слово руководителю семинара начальных экономических школ С. С. Зайцеву. Обстоятельно рассказал он о том, какая большая подготовительная работа проведена с шахтерами и командирами производства

при комплектовании этих школ, как организуется семинарская учеба их руководителей, о привлечении начальников отделов шахты для подготовки материалов об экономической деятельности предприятия и отдельных участков.

В этом сообщении чувствуется глубоко заинтересованный, партийный подход к делу, и один из гостей осведомляется у соседа:

— Зайцев — это, видимо, заместитель партбюро?

— Нет. Степан Степанович — начальник шахты. Он руководит работой школ на участках. — ?

Ровно в десять тридцать раздается звонок. Хозяева совершенно спокойны насчет явки слушателей, а вот некоторых из гостей берет, видимо, привычное сомнение.

— Придем сейчас в аудиторию, а там пусто, — говорит кто-то, — тем более из-за нас перенесли день занятий со вторника на среду.

Но, едва переступив порог кабинетов участков, они сразу чувствуют: занятия идут полным ходом, все на местах.

На двадцатом участке занятия ведет начальник участка тов. Ахмедов. Немного волнуясь, — как-никак присутствуют посторонние — он называет тему: «Распределение материальных благ при социализме». Перед пропагандистом конспект, в который он изредка заглядывает, справка с местными данными по теме занятий, на стене — схема, диаграммы, сделанные им самим.

В этот день тов. Ахмедов, пользуясь наглядными пособиями, раскрыл слушателям понятие «совокупный общественный продукт» и его деление на «фонд возмещения» и «нацио-

нальный доход». Пропагандист рассказывает, как распределяется национальный доход в Советском государстве, и всем становится ясно: чтобы увеличить фонд потребления, надо увеличивать национальный доход, а для этого необходимо постоянно поднимать производительность труда.

— Мы сами создаем свое материальное благосостояние, — говорит пропагандист. — Давайте проанализируем такие данные.

В прошлом году шахта работала нормально: производительность труда по сравнению с 1962 годом выросла на 1,2 процента, заработка плата — на 0,8 процента. А вот в декабре подкачили: зарплата увеличилась на 3,1 процента, а производительность труда только на 1,4 процента. В результате перехода фонда заработной платы по шахте составил 12,6 тысячи рублей.

— Если так работать — все «проедим», — замечает слушатель. — В накопление ничего не пойдет.

Разговор переходит на близкую всем тему — работе участка: почему не все трудаются одинаково хорошо, почему еще низок уровень механизации и т. д.

С особым интересом отнеслись слушатели к вопросу о двух формах распределения материальных благ. Пользуясь диаграммами тов. Ахмедов показывает рост фонда заработной платы по стране и по шахте. Оплата по труду — вопрос, каждому хорошо знакомый и «видный». А вот свою вторую зарплату — общественные фонды потребления — замечают далеко не все. На занятия горняки пришли, какая это весомая добавка к заработку.

У каждого из них учатся в школе дети, семья пользуется

медицинскими услугами. Все это бесплатно. А вот государству обучение одного школьника в начальных классах обходится в 60 рублей 42 копейки в год, содержание одного больного в стационаре — 3 рубля 93 копейки в день, а разовое посещение поликлиники — 67 копеек.

Вот что означают общественные фонды потребления! И это еще не все: стипендии, пенсии, содержание малышей в детских садах и яслях, многое другое, к чему мы давно привыкли и принимаем, как должное. Каждый из слушателей наверняка прикинет дома, сколько пришлось на долю его семьи из общественных фондов.

Занятия во всех школах продолжались полтора часа. А затем гости снова собираются, теперь уже в зале планерок, чтобы обменяться мнениями.

— Мне повезло, — не сдается пока еще один из скептиков, — в школе, где я был, и явка отличная, и пропагандист хорошо вел занятия, и сам я, признаться, заинтересовался его рассказом. Чувствуется, пропагандиста специально подготовили к этому дню.

Но вскоре выясняется, что «повезло» каждому гостю: во всех 29 школах занятия прошли так же организованно, везде были наглядные пособия, состоялись интересные беседы.

— Нет, надо отдать должное: здесь добились хорошей явки слушателей, пропагандисты дают глубокие теоретические обоснования и умело увязывают их с жизнью коллектива, — говорит секретарь парторганизации шахты «Коксовая-2» тов. Егоров.

Для гостей День открытых дверей явился хорошей школой, показывающей, как надо организовать работу начальных экономических школ. А главное, он развеял мнение, будто эта форма учебы рабочих не оправдывает себя.

Полезной оказалась встреча и для партийной организации шахты «Коксовая-1». Гости высказали немало полезных замечаний: в ряде случаев наблюдалось «сползание» с темы занятий на мелкие текущие дела участка, неточности и оговорки в речи пропагандистов. Больше надо бы использовать практических заданий на занятиях.

Пропагандисты и секретари парторганизаций, присутствовавшие на занятиях, договорились в следующем месяце встретиться на другой шахте, чтобы продолжить обмен опытом работы начальных экономических школ.

Е. УСОВА,
заведующая Домом политпросвещения при горкоме
КПСС,

ДАРЫ ХИМИИ — НАРОДУ

На ленинградской фабрике «Веретено» впервые в Советском Союзе из синтетических волокон нитрона, орлона, экслана, кашмилона и других освоено производство так называемой об'емной пряжи. По своему качеству и свойствам она не уступает шерсти. В настоящее время на предприятии Ленинграда, а также на Загорской, Куйбышевской и Подольской трикотажных фабриках из этой пряжи налаживается производство свитеров, кофт, жакетов, блузок и мужских сорочек. Изделия эти хорошо стираются, не изменяя своих качеств, не боятся моли и в то же время значительно дешевле шерстяных.

Этот снимок сделан на фабрике «Веретено», где вырабатывается чудесная пряжа. Процесс ее изготовления таков. Синтетическое волокно в жгуте проходит укороченную сис-

тему прядения. На специальных машинах жгут превращается в ленту, затем в ровницу, которая поступает в прядение. Готовая пряжа скручивается в два сложения, перематывается в мотки и ей придается об'емность.

Сейчас коллектив предприятия ежесуточно вырабатывает такое количество об'емной пряжи, из которой можно изготовить 4,5 тысячи изделий. В 1965 году количество веретен на фабрике увеличится в пять раз. Это позволит трикотажным фабрикам страны выпускать соответственно большие красивые и прочные изделия в сутки.

На снимке: техник Вера Дружинина осматривает готовую об'емную пряжу.

Фото П. Федотова.
Фотохроника ТАСС.



СССР. Они решили увеличить производство электроэнергии на 10 процентов по сравнению с уровнем 1963 года. Предусмотрено выполнить дополнительно на сэкономленном топливе миллиард киловатт-часов электроэнергии сверх планового задания, снизить себестоимость электрической и тепловой энергии и за этот счет сэкономить 10 миллионов рублей.

Обязательствами предусмотрено ввести в действие сверх установленного плана агрегаты на общую мощность 300 тысяч киловатт, увеличить за счет модерни-

зации оборудования мощность действующих электростанций на 400 тысяч киловатт. Намечено сдать в эксплуатацию на полную мощность первую электромагистраль постоянного тока Волгоград — Донбасс с напряжением 800 киловольт. Годовой план капитального строительства и выпуска промышленной продукции решено выполнить к 28 декабря.

Дополнительно к заданию энергетики построят 2 тысячи километров линий электропередачи.

(ТАСС).

Беседа врача

Ревматизм



Трудящиеся предприятий Венгерской Народной Республики принимают активное участие в движении коллективов, борющихся за звание бригад социалистического труда. В стране насчитывается несколько тысяч бригад, удостоенных этого почетного звания. Передовой отряд венгерского рабочего класса показывает пример социалистического отношения к труду.

На снимке: члены бригады социалистического труда Ласло Немета, обслуживающей одну из мартеновских печей Чепельского металлургического и машиностроительного комбината. Коллектив постоянно перевыполняет производственный план и выпускает продукцию отличного качества.

Фото МТИ—ТАСС.

Американский рыбак перешел на Кубу

На состоявшейся в Гаване пресс-конференции иностранных и кубинских журналистов было заявлено, что американский рыбак Денис Керби привел в гаванский порт рыболовное судно водоизмещением 25 тонн, принадлежащее американской компании «Морган Фуд оф Савана».

25-летний Денис Керби заявил на пресс-конференции, что его прибытие на Кубу вызвано захватом кубинских рыболовных судов американскими властями и что он решил передать американское судно Фиделью Кастро в качестве возмещения за ущерб, нанесенный Кубе Соединенными Штатами.

Американский рыбак сказал, что он обратился к кубинским властям с просьбой разрешить ему

жить и работать на революционной Кубе, быть гражданином Кубы.

Присутствовавший на пресс-конференции Премьер-министр Кубы Фидель Кастро отметил, что Куба готова удовлетворить эту просьбу. Но, добавил Премьер-министр, мы не будем отвечать безнаконечно на безнаконечные и готовы возвратить судно его владельцам.

Во время беседы с журналистами Фидель Кастро подчеркнул, что в настоящее время действия Кубы не связаны с борьбой за возвращение ей военно-морской базы Гуантанамо и что эти действия ни в коем случае не связаны с панамскими событиями. Куба, сказал он, борется сейчас за освобождение своих рыбаков.

(ТАСС).

НЕСУТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

НЬЮ-ЙОРК. «По данным, полученным от офицеров Соединенных Штатов, около 250 партизан встыке, имевшей место 6 февраля, нанесли правительственные войскам тяжелые потери и захватили более 100 единиц вооружения», — пишет «Нью-Йорк таймс» в корреспонденции из Сайгона.

Газета отмечает, что партизанские отряды, активность которых возрастает, нанесли на днях новое крупное поражение правительенным войскам в боях в дельте реки Меконг.

Газета признает, что за последнюю неделю атаки партизан по всей стране стали более значительными и интенсивными.

(ТАСС).

В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ «НОВОЕ» ПРАВИТЕЛЬСТВО

ЛОНДОН. Новый диктатор Южного Вьетнама генерал Нгуен Кхань занял пост премьер-министра в правительстве, состав которого был обявлен. Главой государства назначен генерал Зыонг Ван Минь, руководитель военной хунты, которая была отстранена от власти в результате совершенного на прошлой неделе переворота. Этот переворот возглавил генерал Нгуен Кхань.

(ТАСС).

Американские газеты о внешней политике США

НЬЮ-ЙОРК. Неудачи Соединенных Штатов во многих районах мира ведут к усилению требований коренного пересмотра внешней политики США.

В начале этой недели консервативный журнал «Юнайтед Стейтс Ньюс энд уорлд репорт» с горечью признал, что «Америка идет от поражения к поражению, в каждом уголке земного шара», и добавил, что весь мир является свидетелем окончания эры, «во время которой Соединенные Штаты пытались с помощью денег и сильной обороны добиться мирового руководства».

Теперь влиятельная газета Среднего Запада «Чикаго сан энд

таймс» приходит приблизительно к такому же заключению и заявляет, «что внешняя политика Америки остро нуждается в реалистичной переоценке».

В редакционной статье газета отмечает, что на протяжении минувшей недели имели место мощные антиамериканские демонстрации на Кипре и в Гане. Она указывает, что «аналогичные проявления антиамериканских настроений» в последнее время имели место и в других странах, в том числе на Занзибаре, в Камбодже и Панаме.

Продолжая перечислять трудности Соединенных Штатов в области внешней политики, редакционная статья замечает, что отношения Соединенных Штатов даже с их ближайшими союзниками ухудшаются. Франция, жаждущая газета, «продолжает подрывать нашу внешнюю политику, как в Европе, так и в Азии, а Великобритания настаивает на торговле с Кубой, несмотря на протесты Соединенных Штатов. Кроме того, Соединенные Штаты не могут больше полагаться на Пакистан как на союзника».

«Американская внешняя политика», признает газета, привела к тому, что у нас осталось мало друзей в мире. Она привела к тому, что у нас стало меньше наездных союзников».

По мнению газеты, эти неудачи отчасти обясняются «американскими ошибками», а также тем, что Соединенные Штаты «взяли на себя слишком много обязательств как в экономической, так и в военной областях».

По мнению газеты, эти неудачи отчасти обясняются «американскими ошибками», а также тем, что Соединенные Штаты «взяли на себя слишком много обязательств как в экономической, так и в военной областях».

Позаботились!

В английском городе Блэкпуле построен дом для престарелых. Местный муниципальный совет весьма гордился им. Когда же строительство дома закончилось, чувство гордости сменилось замешательством. Оказалось, что спальни дома настолько малы, что в них невозможно поставить кровати обычных размеров. Члены муниципального совета Блэкпула сами обошли комнаты с рулетками, меряли весьма прилежно. Тщетно. Результаты остались прежними — втиснуть кровати в комнаты было невозможно.

Один из членов муниципального совета внес «строительное предложение»: прежде чем принимать престарелых в дом, их следует обмерить и таким образом установить, поместятся ли они в спальнях.

ЛОНДОН. Гарри Казенс,

Среди определенной части людей бытует мнение, что ревматизм — это боли в суставах. Такое мнение глубоко ошибочно: ревматизм — болезнь всего организма, поражающая прежде всего сердце. Ревматическое же воспаление суставов как раз наименее опасное проявление заболевания. Оно отличается «летучестью» — воспалительные явления в одних суставах прекращаются и переходят на другие. Длительность течения типичного ревматического полнартрита — три-четыре недели. Но наблюдаются случаи, особенно у пожилых людей, когда полнартрит переходит в хроническую форму.

Причиной заболевания ревматизмом является стрептококк — микроб, который находится в полости рта даже у совершенно здоровых людей. Микроб этот начинает действовать только при ослаблении защитных сил организма: в результате охлаждения, утомления, неправильного питания. Чаще всего заболевание начинается с ангины или хронического тонзилита.

Ревматизм может поражать любой орган: почки, легкие, печень, нервную систему, но чаще всего — сердце, совершенно не затрагивая при этом суставы. Все проявления острой фазы ревматизма под влиянием лечения обычно проходят, но это, к сожалению, не означает полного выздоровления.

Ревматический процесс в сердце в некоторых случаях склонен к затяжному лечению. Многие месяцы и даже годы после кажущегося выздоровления процесс прогрессирует, не проявляя никаких симптомов.

Основной принцип борьбы с ревматизмом — взяться за лечение вовремя, и не переставать лечиться до полной победы над заболеванием. Необходимо постоянно, даже во время улучшений, находиться под медицинским наблюдением и по назначению врача проводить дважды в год (весной и осенью) противорецидивное лечение.

Важное значение имеет режим питания. Особенно полезны продукты, содержащие белки, а также фрукты и овощи. Нельзя злоупотреблять соленой пищей и спиртными напитками.

Для предупреждения ревматизма огромное значение имеет закаливание организма и физическая культура, повышающие сопротивляемость инфекциям. Чистота, частое проветривание помещений, личная гигиена — обязательны.

Необходимо настойчиво лечить тонзиллит, воспаление придатков полостей рта, больные зубы, потому что все это может явиться источником инфекции.

А. ГАВРИЛОВА,
врач медсанчасти шахты
«Коксовая-1».

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА!

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудающих извещает депутатов, что 14 февраля в 12 часов в ДК им. Артема созывается 6-я очередная сессия городского Совета депутатов трудающих.

На сессию приглашаются руководители предприятий и организаций, секретари партийных организаций, председатели шахткомов, завкомов, постройкомов, Исполком горсовета.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ГОРОДСКОГО УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ

«Очередное занятие городского университета культуры проводится известный в стране лектор-музыкант Всесоюзного гастрольно-концертного объединения Сузанна Робертовича Кулле (Ленинград). Тема ее выступления — «Симфоническая музыка». Лекция иллюстрирована фрагментами из произведений Шостаковича, Бетховена, Чайковского.

Занятия состоятся 13 февраля в 7 часов вечера в концертном зале музыкальной школы.

Совет университета.

Зам. редактора Д. С. СИНЮТИН.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Свет далекой звезды.
Начало в 7 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
На тихом берегу (9-15, 10, 11-15, 12, 1-15, 2-10, 3-15, 4-10, 5-15, 6-10, 7-15, 8-10, 9-15, 10). Хроника — Противоатомная защита (2-30, 6-30). Суровая память (4-30, 8-30).

ДК ШАХТЫ № 5—6
Жизнь начинается (4-15, 6, 8). Киносборник № 44 (2-20).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
Смерть Тарзана (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Любовь и мода. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). Киносборник № 75 (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Отряд Трубачева сражается (10, 2). Воскресенье в будний день (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6
Электра (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

ПромОРС извещает, что 14 февраля с 10 часов утра будет производиться запись граждан на очередь для продажи стиральных машин:

в магазинах № 1 (ГУМ), остановка Вокзальная; № 24, на Ясной Поляне; № 11, на поселке шахты «Красногорская»; № 19, на Тыргане; № 50, на поселке шахты «Зенковские уклоны»; № 21, на поселке шахты имени Дзерянского; № 47, на поселке шахты «Манеиха»; № 64, на поселке шахты «Красный углекоп»; № 65, на поселке Парниковка; № 32, на поселке шахты «Северный Магнит».

Запись будет производиться по предъявлению паспорта.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Козара—2-я серия. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Золотой дом (10, 2).

Удлиненный сеанс — Добро пожаловать, Гагарин. Сокол и Беркут в Бразилии (7-40).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Мелодии Дунаевского (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Человек, который сомневается (12, 4-10, 6, 7-50, 10-10), Марья-искусница (10, 2).

ДК ЗАВОДА
«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»

Козара—1-я серия. Дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Каштановый Бессмертный (11, 3).

ПРОДАЕТСЯ ДОМОСТРОЕНИЕ по улице 2-й Серова, 11.

Подробные справки можно получить в Рудничном районном суде по ул. Соловьевка, 123.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ДОКУ ТРЕСТА ПШС требуются на работу: электрослесари, слесари, электросварщики, машинист козлового крана с правами ответственности и плотники.

Обращаться по адресу: Изопропонкт, ДОК, в отдел кадров.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ № 143146, выданный на имя Киреевой Лидии Ивановны, считать недействительным.

Владимирова Е.адежда Ивановна, проживающая по ул. Украинской, 53, возбуждает дело о распоряжении брака с Владимиром Петровичем, проживающим в пер. Иркутском, 6.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте Рудничного района Прокопьевска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 10-15, идеологического — 5-65, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.